

Уволенного Александра Тюкова настигло тулунское проклятие

Пока все следили за руками прокуратуры, которая хочет снять с должности мэра Тулуна Михаила Гильдебранта за нарушение антикоррупционного законодательства, земля разверзлась под мэром Тулунского района Александром Тюковым, который Гильдебранта на выборах три года назад и победил.



Александр Тюков

Еще в прошлом году прокурор внес представление в районную думу и подал иск в суд о досрочном прекращении полномочий Тюкова. Дума представление проигнорировала, суд в удовлетворении отказал. И вроде как все улеглось. Но оказывается, прокурор подал апелляцию. Иркутский областной суд его доводы поддержал. Решение апелляционной инстанции вступает в силу немедленно, то есть Александр Юрьевич уже никакой не мэр.

Вспомним историю восхождения младшего Тюкова. А он в тулунской политике именно младший, поскольку папа Александра Юрьевича Юрий Юрьевич – не только известный в районе фермер, который даже новую породу крупного рогатого скота вывел. Трижды избирался в депутаты думы Тулунского района от «Единой России» и, было дело, даже возглавлял в думе фракцию «медведей». В 2018 году в районную думу самовыдвиженiem прошли два его сына – Александр и Вячеслав. Фермер Вячеслав – уже тоже единоросс, и в 2023-м переизбрался в депутаты от партии власти.

Александр в 2022-м прошел в мэры от «Новых людей», обойдя единоросса Гильдебранта на 92 голоса, но

вскоре после избрания стал сторонником «Единой России». Не помогло.

Вернемся к отстранению от должности. В решении суда указано, что погорел Александр Юрьевич на совершенно смехотворных с точки зрения зарплаты мэра суммах. Дело в том, что в октябре 2021-го (то есть до его избрания мэром) Юрию Тюкову присвоили звание «Почетный гражданин Тулунского района». Судя по всему, вполне заслуженно: помимо предпринимательской деятельности, Юрий Юрьевич активный общественник и благотворитель.

А в конце 2023 года районная дума утвердила ежемесячную денежную выплату всем обладателям такого звания в размере две тысячи рублей (список почетных граждан пополняется ежегодно). Инициатором был Александр Тюков.

Кроме того, брат Александра Вячеслав в 2022 и 2023 годах входил в число победителей районного трудового соревнования в сфере сельского хозяйства и даже получил за одну из побед премию в сумме 11 494 рублей.

Правда, решающей для суда оказалась ежемесячная выплата отцу – достижения брата Вячеслава определялись без влияния Александра Юрьевича.

То есть, по логике вещей, в бытность мэром Тюкова почетные граждане Тулунского района и надеяться не могли ни на какие дополнительные финансовые поощрения, поскольку они – в компании его отца.

Конечно, это судебное решение всколыхнуло территории, которые знают о гораздо более масштабных историях из жизни мэров. Так, например, канал «Планета Железяка» вспомнил историю с «капитальным ремонтом» за бюджетный счет муниципальной квартиры отца предыдущего мэра Нижнеилимского района Максима Романова, который ныне возглавляет там Контрольно-счетную палату.

Или вот, к примеру, в 2025-м году при министре сельского хозяйства Илье Сумарокове гранты по три миллиона рублей из казны получили его отец и сын нынешней супруги его отца Никита Гриценко. Формально определяла победителей первый заместитель Сумарокова Марина Кожарина (нынешний исполняющий обязанности министра), но Илья-то Павлович что, был не в курсе?

Сложная она, юриспруденция.

Скорее всего, Александр Тюков теперь пойдет в Восьмой кассационный суд общей юрисдикции в Кемерово и в случае его решения в свою пользу опять окажется мэром (кассационное решение тоже вступает в силу тут же). Случай, когда уволенные по антикоррупционному законодательству руководители муниципалитетов возвращали кресло именно на этапе третьей инстанции, были, в том числе в Иркутской области. Если же решение устоит в третьей инстанции, то теоретически есть еще Верховный суд. Правда, не факт, что там примут жалобу.

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 98 28.01.2026, 23:59

URL: <https://babr24.com/?IDE=287645> Bytes: 3978 / 3867 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **690** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

Календарь

Зеркала сайта